
دبیران گرامی، دانش‌آموزان عزیز:
این کتاب شامل نه بخش است که در هر بخش، یک کتاب از نه کتاب درسی پایه‌ی 

ششم دبستان مورد بررسی قرار گرفته است. 

ویژگی‌های این بخش‌ها به شرح زیر است:

آموزش گام‌به‌گام کتاب درسی ریاضی	
ارائه‌ی  و  درسی  کتاب  تمرین  کلاس،  در  کار  فعاّلیت،  به  پاسخ 

نکات مفید برای حلّ تمرین‌ها و مسائل

پوشش کامل مطالب کتاب درسی در قالب پرسش و پاسخ تألیفی علوم تجربی	
پاسخ فکر کنید، آزمایش کنید، گفت‌وگو و ...  	

معنی واژگان کتاب درسی به صورت سطر به سطر فارسی و	
مشخّص کردن واژه‌های مهم از نظر املا نگارش 	
توضیح نکات دستوری، نگارشی و ادبی 	

معنی کامل ابیات و متن‌های کهن 	
پاسخ کامل درک مطلب، درک و دریافت، درست و نادرست و... 	

پوشش کامل مطالب کتاب درسی در قالب پرسش و پاسخ تألیفی مطالعات	
پاسخ پرسش‌ها، فعّالیت‌ها و کاربرگه‌های کتاب درسی اجتمــاعی	

پوشش کامل مطالب کتاب درسی در قالب پرسش و پاسخ تألیفی هدیه‌های	
پاسخ پرسش‌های کتاب درسی آسمان	

آموزش قرآن،	

پاسخ پرسش‌های کتاب درسی تفکر و پژوهش،	

کار و فناوری	

و  انتقادها  داریم  تقاضا  نموده‌اند  انتخاب  را  کتاب  این  که  عزیزانی  همه‌ی  از 
پیشنهادهای خود را از طریق صندوق پستی 377-13145 یا تلفن 021-6420 

				              گروه مؤلفان   با ما در میان بگذارند. 
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فصل 1  عدد و الگوهای عددی

درسی کتاب   2 صفحه‌ی   � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � فعّالیت 

جدول زیر، نشان‌دهنده‌ی تعداد دوچرخه‌ها و تعداد چرخ‌های موردنیاز برای تولید آنها در یک کارخانه‌ی دوچرخه‌سازی 11

است. جدول را کامل کنید و به سؤالات پاسخ دهید.   

تعداد دوچرخه‌ها4321...8

تعداد چرخ‌ها8642...16

8 2××...4 2×3 2××2 2××1 2××
رابطه‌ی بین تعداد چرخ‌ها و تعداد 

دوچرخه‌ها

××2 ××2 ××2 ××2 ××2

10 2 20× = چرخ  10 عدد دوچرخه به چند عدد چرخ نیاز است؟  �  برای تولید 

A A× = ⇒ = ÷ =2 28 28 2 14 دوچرخه   28 عدد چرخ برای تولید چند عدد دوچرخه مورد نیاز است؟�

 آیا امکان دارد برای تولید تعدادی دوچرخه 19 عدد چرخ مورد نیاز باشد؟ خیر

چرا؟ زیرا عدد 19، از ضرب هیچ عددی در 2 به‌دست نمی‌آید.�

= تعداد چرخ‌ها ×× تعداد دوچرخه‌ها        2      � چه رابطه‌ای بین تعداد چرخ‌ها و تعداد دوچرخه‌ها وجود دارد؟

اگر تعداد دوچرخه‌ها را با  و تعداد چرخ‌ها را با  نمایش دهید، رابطه‌ی بالا را چگونه می‌توان نوشت؟

= × 2 �

2 اعداد زوج می‌گویند. 4 6 8 10 12 14, , , , , , , به عددهای  ...
نتیجه

با توجهّ به الگوی زیر، شکل پنجم را رسم و جدول را کامل کنید. 22

شماره‌ی شکل4321...9

تعداد مربعّ‌ها7531...17

( )9 2 1×× −−...( )4 2 1×× −−( )3 2 1×× −−( )2 2 1×× −−( )1 2 1×× −−
رابطه‌ی بین تعداد مربعّ‌ها و شماره‌ی 

شکل‌ها

 ( )A A A× − = ⇒ × = ⇒ = ÷ =2 1 23 2 24 24 2 12
24

��� ��  چندمین شکل با 23 مربعّ ساخته می‌شود؟ �

بنابراین دوازدهمین شکل، با 23 مربعّ ساخته می‌شود.

 آیا شکلی با 28 مربعّ ساخته می‌شود؟ خیر

چرا؟ زیرا همان‌طور که از الگوی به‌دست‌آمده از جدول مشخّص است، تعداد مربعّ‌های هر شکل، عددی زوج نیست 

درحالی‌که 28 عددی زوج است.

ریاضی
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== تعداد مربعّ‌ها ( ×× شماره‌ی شکل −−2 1)  با توجهّ به الگوی بالا، رابطه‌ی روبه‌رو را کامل کنید. �

E قرار دهید و رابطه را بنویسید.  A و به‌جای شماره‌ی شکل،  در رابطه‌ی بالا به‌جای تعداد مربعّ‌ها، 

 A E== ×× −−( )2 1 	

1 اعداد فرد می‌گویند. 3 5 7 9 11 13 15, , , , , , , , به عددهای  ... 
نتیجه

درسی کتاب   3 صفحه‌ی   � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � کاردرکلاس 

معلمّ از دانش‌آموزان خواست با رسم الگویی، اعداد زوج را نشان دهند. الگوی چند دانش‌آموز را در زیر می‌بینید. 11

شکل بعدی هر الگو را رسم کنید.

محمّد:

تعداد چوب‌کبریت‌ها در الگوی بالا برابر اعداد زوج است. 

علی:

٠ ١ ٢ ٣ ٤ ٥ ٦ ٧ ٨ ٩ ١٠

اوًّل پرش دوم پرش سوم پرش چمهاريالم پرش پنجم پرش

رُبات در هربار پرش روی محور، دو واحد به جلو می‌رود.

حسین:

تعداد دایره‌ها در الگوی بالا برابر اعداد زوج است. 

شما نیز الگویی رسم کنید و الگوی خود را با الگوی هم‌کلاسی‌هایتان مقایسه کنید. 

باید الگویی رسم کنیم که با شروع از عدد 2، الگوی شمارش 2 تا 2 تا را نشان دهد. مانند تعداد مثلثّ‌ها در الگوی زیر:
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عدد و الگوهای عددی  فصل1

فاطمه و زهرا الگوهای زیر را برای نمایش اعداد فرد رسم کردند. شکل خواسته‌شده از هر الگو را رسم کنید. 22

فاطمه:

زهرا:

شما نیز الگویی رسم کنید و الگوی خود را با الگوی هم‌کلاسی‌هایتان مقایسه کنید. 

باید الگویی رسم کنیم که با شروع از عدد 1، الگوی شمارش 2 تا 2 تا را نشان دهد. مانند تعداد فلش‌ها در الگوی زیر:

در مورد شباهت‌ها و تفاوت‌های اعداد زوج و فرد با هم‌کلاسی‌هایتان بحث و گفت‌وگو کنید. 33

شباهت‌ها: هم در الگوی اعداد زوج و هم در الگوی اعداد فرد، الگوی شمارش، 2 تا 2 تا است؛ یعنی در واقع فاصله‌ی 

دو عدد متوالی فرد و دو عدد متوالی زوج همیشه 2 است.

6 یا 8 و رقم  2 0, 4, , تفاوت‌ها: رقم یکان اعداد زوج با رقم یکان اعداد فرد متفاوت است. رقم یکان در اعداد زوج 

7 یا 9 است. 5 3 1, , , یکان در اعداد فرد 

درسی کتاب  و5   4 �صفحه‌ی  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � فعّالیت
در شکل زیر، مسیر انتخاب‌شده توسّط دو دانش‌آموز را مشاهده می‌کنید. 11
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الف( پس از انتخاب یک مسیر، تعداد توپ‌های داخل تونل‌ها را باهم جمع کنید. 

 8 11+ = 19 �

 آیا هم‌کلاسی‌ دارید که یک مسیر از »تونل‌های زوج و فرد« را انتخاب کرده باشد و تعداد توپ‌هایش زوج باشد؟

خیر، این حالت امکان‌پذیر نیست.

 در چه صورتی مجموع توپ‌های مسیر انتخاب‌شده، زوج و در چه صورتی فرد است؟ اگر هر دو مسیر از تونل‌های زوج 

یا هر دو مسیر از تونل‌های فرد باشد، مجموع توپ‌ها زوج می‌شود. اگر یکی از مسیرهای انتخابی از تونل‌های زوج و 

مسیر دیگر از تونل‌های فرد باشد، مجموع توپ‌ها فرد می‌شود.

ب( جملات زیر را کامل کنید. 

 حاصل جمع دو عدد زوج، عددی     زوج     است.

 حاصل جمع دو عدد فرد، عددی     زوج     است. 

 حاصل جمع دو عدد که یکی از آنها زوج و دیگری فرد است،      فرد      است. 

پ( با توجهّ به شکل بالا، به‌کمک معلمّ و هم‌کلاسی‌هایتان بازی جدیدی طرّاحی کنید و در کلاس انجام دهید. 

هر دانش‌آموز، یک مسیر را انتخاب می‌کند. پس از انتخاب مسیر، اختلاف تعداد توپ‌های تونل ورودی و تونل خروجی این 

مسیر را به‌دست می‌آورد. هر دانش‌آموز که این کار را انجام داد، نتیجه را یادداشت و زوج یا فرد بودن آن را مشخّص می‌کند. 

الگوی زیر از چوب‌کبریت‌ها تشکیل شده است. جاهای خالی را پر کنید. 22

با توجهّ به الگوی صفحه‌ی قبل )صفحه‌ی 4 کتاب درسی( جاهای خالی را پر کنید. 

= تعداد چوب‌کبریت‌ها × شماره‌ی شکل  3 �

 A E= × 3 	

تعداد  به  شکل  شماره‌ی  نسبت  زیرا  چرا؟  بله  متناسب‌اند؟  یکدیگر  با  شکل‌ها  شماره‌ی  و  چوب‌کبریت‌ها  تعداد  آیا 

1 است و به عبارتی دیگر با هر 3 چوب کبریت می‌توان 1 شکل درست کرد.
3

چوب‌کبریت‌ها در هر شکل، همواره برابر با 

          ®§{ Á½nIµ{ :

IÀSÄoL¨J¼a jHk÷U :

1 2 3 4 5 6

3 6 9 12 15 18

�

�






⇒ = = = = = = =

®§{ Á½nIµ{
IÀSÄoL¨J¼a jHk÷U

1
3

2
6

3
9

4
12

5
15

6
18

�



خریدآنلاین در 

9

عدد و الگوهای عددی  فصل1

برای به‌دست آوردن مضرب‌های عدد 3، کافی است  - توضیح دهید که مضرب‌های عدد 3 چگونه به‌دست می‌آیند. 

1 را در عدد 3 ضرب کنیم.  2 3 4 5, , , , عددهای طبیعی�,
21 24 27 30 33, , , , ,�   � - چند مضرب دیگر 3 را بنویسید.

درسی کتاب   5 �صفحه‌ی  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � کلاس   در  کار 

20 باشد، چند نفر 11 در صف بوفه‌ی مدرسه، رضا نفر چهارم است. اگر تعداد افراد داخل صف عددی زوج و کمتر از

می‌توانند  پس از رضا در صف باشند؟ )سه جواب مختلف بنویسید( روش خود را توضیح دهید. 

20 باشد، یعنی: ?+4 عددی زوج و کمتر از  همان‌طور‌که دیده می‌شود، باید مجموع

4 4 0+ = ⇒ =? ? یا � 	4 6 2+ = ⇒ =? ? 	

4 8 4+ = ⇒ =? ? یا� 	4 10 6+ = ⇒ =? ? 	

4 12 8+ = ⇒ =? ? یا� 	4 14 10+ = ⇒ =? ? 	

4 16 12+ = ⇒ =? ? یا� 	4 18 14+ = ⇒ =? ? 	

توجهّ داشته باشید که رضا می‌تواند نفر آخر در صف باشد )یعنی هیچ کسی پس از او قرار نگرفته باشد( که در این 

20 است. همچنین چون می‌دانیم  حالت نیز، تعداد افراد داخل صف، همان 4 نفر است که عددی زوج و کمتر از 

حاصل جمع عددی زوج با عدد زوج دیگری حتماً زوج خواهد بود، بنابراین تعداد افراد داخل صف پس از رضا نیز باید 

عددی زوج باشد )یعنی ؟ عددی زوج است(.

با کامل کردن الگوی عددی زیر، مضرب‌های 5 را بنویسید. 22

1 5 2 5 5 4

5 10 15

×× ×× ×× ××
↓↓ ↓↓ ↓↓ ↓↓ ↓↓ ↓↓

×× ××3 5 5 5 6 5

0 25 302

, ,

, , , , , �

 نهمین مضرب 5، چه عددی است؟ 

 9 5 45× = بنابراین نهمین مضرب 5، عدد 45 است.�

 55 چندمین مضرب 5 است؟

? ?× = ⇒ = ÷ =5 55 55 5 11 بنابراین 55، یازدهمین مضرب 5 است.�

100 بنویسید.  مضرب‌های 5 را تا

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 10, , , , , , , , , , , , , , , , , , , 00 �
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10 انتخاب کنید و مضرب‌های آن را بنویسید. به‌عنوان نمونه 7 را انتخاب می‌کنیم.33 عددی کوچک‌تر از 

 

1 2 3 4 5 6×× ×× ×× ×× ×× ××
↓↓ ↓↓ ↓↓ ↓↓ ↓↓ ↓↓
7 7 7 7 7 7

7 14 21 28 35 42

, , , , ,

, , , , ,
�

درسی کتاب   6 �صفحه‌ی  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � تمرین 

در جدول مقابل، خانه‌های اعداد زوج را رنگ کنید. 11

 خانه‌هایی که رنگ نشدند چه اعدادی را نشان می‌دهند؟ 

اعداد فرد

 8 6 4 2 0, , , ,  رقم یکان اعداد زوج چه رقم‌هایی هستند؟ 

 آیا رقم دهگان اعداد زوج، همیشه زوج است؟ خیر

 آیا رقم دهگان اعداد فرد، همیشه فرد است؟ خیر

 چگونه می‌توان زوج یا فرد بودن یک عدد را مشخّص کرد؟

یکان عدد را نگاه می‌کنیم، اگر یکان فرد بود، عدد فرد است 

و اگر یکان زوج بود، عدد زوج است.

را 22  100 تا   1 اعداد   ،1 سؤال  جدول  مانند  جدولی  در 

بنویسید و مضرب‌های 3 و 5 را با رنگ کردن مشخّص کنید. 

در این جدول مضرب‌های 3 با  و مضرب‌های 5 با  

مشخص شده‌اند.

از دوستانتان  و  کنید  این جدول طرح  مورد  در  را   سؤالی 

بخواهید به آن پاسخ دهند. 

رقم یکان اعدادی که مضرب 5 هستند، چه رقم‌هایی است؟ 

 5 0»
بدون توجهّ به همه‌ی رقم‌های یک عدد، چه اعدادی مضرب 

5 و فرد هستند؟ اعدادی که رقم یکان آنها، 5 باشد. 

با توجهّ به الگوی زیر، شکل چهارم الگو را رسم و جدول را کامل کنید. 33
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شماره‌ی شکل654321

تعداد مربعّ‌ها2017141185

( )6 3 2× +( )5 3 2× +( )4 3 2× +( )3 3 2× +( )2 3 2× +( )1 3 2× +
رابطه‌ی بین تعداد مربعّ‌ها 
و شماره‌ی شکل‌ها

 چه رابطه‌ای بین تعداد مربعّ‌ها و شماره‌ی شکل‌ها وجود دارد؟ پاسخ خود را با پاسخ هم‌کلاسی‌هایتان مقایسه کنید. 

 IÀÍØMo¶ jHk÷U ®§{ Á½nIµ{= × +( )3 2 �

A E= × +( )3 2 E به جای شماره‌ی شکل‌ها بنویسید.� A به جای تعداد مربعّ‌ها و   رابطه‌ی خود را با قرار دادن 

با توجهّ به الگوی زیر، شکل چهارم الگو با چند مکعّب ساخته می‌شود؟44

شماره‌ی شکل4321

تعداد مکعّب‌ها131074

( )4 3 1× +( )3 3 1× +( )2 3 1× +( )1 3 1× +

رابطه‌ی بین تعداد 
مکعّب‌ها و شماره‌ی 

شکل‌ها

 IÀKØ÷§¶ jHk÷U ®§{ Á½nIµ{ ³nI¿a ®§{ ÁIÀïKØ÷§¶ jHk÷U= × + ⇒ =( ) (3 1 4×× + = + =3 1 12 1 13) �

بنابراین شکل چهارم الگو، از 13 مکعّب ساخته می‌شود. 

 شکل چندم با 25 مکعّب ساخته می‌شود؟ 

25 3 1 3 24 24 3 8
24

= × + ⇒ × = ⇒ = ÷ =( )E E E��� �� بنابراین شکل هشتم با 25 مکعّب ساخته می‌شود.�

 رابطه‌ی بین تعداد مکعّب‌ها و شماره‌ی شکل‌ها را بنویسید.

IÀïKØ÷§¶ jHk÷U ®§{Á½nIµ{= ⇒ = × +A E A E, ( )3 1  �

فاطمه در صف 31 نفره‌ی مدرسه، نفر وسط است. درستی یا نادرستی هریک از جملات زیر را با ذکر دلیل مشخّص کنید. 55

 فاطمه نفر پانزدهم صف است. 

 oÿº ½jnI¿a ¾µöIÎ oÿº ½jqºI{

´ÀjqºIQ oÿº
� �� �� � �� ��↑

نادرست است، زیرا اگر فاطمه نفر پانزدهم باشد، شکل روبه‌رو را خواهیم داشت:�

و همان‌طور‌که دیده می‌شود، فاطمه در وسط صف قرار نمی‌گیرد. 

 15 نفر قبل از فاطمه و 15 نفر بعد از فاطمه در صف هستند. درست است، زیرا با توجهّ به شکل زیر، فاطمه درست وسط 

صف قرار می‌گیرد و تعداد افراد داخل صف نیز 31 نفر است. 
 

oÿº ½jqºIQ ¾µöIÎ oÿº ½jqºIQ
��� �� ��� ��

15 1 15 31+ + =
�

 15 نفر قبل از فاطمه و 16 نفر بعد از فاطمه در صف هستند. نادرست است، زیرا با توجهّ به شکل زیر، فاطمه در وسط صف 
oÿº ½jqºIQقرار نمی‌گیرد و همچنین تعداد افرادی که داخل صف هستند، 32 نفر می‌شود. ¾µöIÎ oÿº½jqºI{

� �� �� � �� ��

15 1 16 32+ + =
�
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پانزده  این معنی است که  به  درست است، زیرا اگر فاطمه نفر شانزدهم باشد،   فاطمه نفر شانزدهم صف هست. 

او قرار  از  نفر است، بعد  ( )31 16 15− = پانزده آنها نیز  باقیمانده‌ی دانش‌آموزان که تعداد  از او هستند و  نفر قبل 

می‌گیرند و این یعنی فاطمه در وسط صف قرار دارد. 

به سؤالات زیر پاسخ دهید. 66

 12 مضرب چه اعدادی می‌تواند باشد؟

 6 2 12× = عدد 12، ششمین مضرب عدد 2 است.  	 12 1 12× = عدد 12، دوازدهمین مضرب عدد 1 است.

 3 4 12× = عدد 12، سومین مضرب عدد 4 است.   	 4 3 12× = عدد 12، چهارمین مضرب عدد 3 است.   

 1 12 12× = عدد 12، اولّین مضرب عدد 12 است.   	 2 6 12× = عدد 12، دومین مضرب عدد 6 است.        

12 است. 6 4 3 2 1» , , , , بنابراین عدد 12، مضرب عددهای 

 15 مضرب چه اعدادی می‌تواند باشد؟  به‌طور مشابه با آنچه در مورد عدد 12 گفته شد، در مورد عدد 15 می‌توان 

 15 15 1 15 5 3 15 3 5 15 1 15= × = × = × = ×, , , نوشت: �

بنابراین عدد 15، مضرب عددهای 1، 3، 5 و 15 است.

درسی کتاب    7 صفحه‌ی   � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � فعّالیت 

 عبارت‌های زیر را مانند نمونه کامل کنید.11

میلیاردمیلیونهزار

صدیصدیصدیصدیدهمصدمهزارم

24501976073

7109841

060007004

به رقمبه حروفگسترده

30 000 000 000 7 000 000 000

60 000 000 7 000 000

900 000

, , , , , ,

, , , ,

,

+

+ +

+ +110 000 500 40 2, + + +

سی و هفت میلیارد و شصت و هفت میلیون و 

نهصد و ده هزار و پانصد و چهل و دو
37067910542

1000 400 80 9 0 01 0 007, / /+ + + + 1489هزار و چهارصد و هشتاد و نه و هفده هزارم+ 017/

400 000 000 700 000 60, , ,++ 400700060چهارصد میلیون و هفتصد هزار و شصت++

1489 017 400700060 37067910542/ < < اعداد بالا را از کوچک به بزرگ، مرتبّ کنید و بنویسید.� 
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عدد و الگوهای عددی  فصل1

سه دانش‌آموز عدد پنجاه و سه میلیارد و چهل و دو میلیون و یکصد و شصت و نه هزار و هفتاد و هفت را به رقم 22

نوشته‌اند. کدام‌یک درست است؟ اشتباه دو نفر دیگر را توضیح دهید. 

�

534216977 را نوشته، عدد مربوط به طبقه‌های یکی  	دانش‌آموزی که عدد 

و میلیون را اشتباه نوشته است. درواقع، صفرهای آنها را ننوشته است. 

5304216977 را نوشته، عدد مربوط به طبقه‌ی یکی  دانش‌آموزی که عدد 

را اشتباه نوشته است. درواقع، صفر  )رقم صدگان( آن را ننوشته است.  

  هر یک از اعداد خواسته‌شده را بسازید 33 با کارت‌های 

و جاهای خالی را پر کنید. 
به حروفبه رقم

1023الف( کوچک‌ترین عدد ده‌رقمی  456 789, , ,
یک میلیارد و بیست و سه میلیون و چهارصد و 

پنجاه و شش هزار و هفتصد و هشتاد و نه

9ب( بزرگ‌ترین عدد ده‌رقمی فرد 876 543 201, , ,
نه میلیارد و هشتصد و هفتاد و شش میلیون و 

پانصد و چهل و سه هزار و دویست و یک

صد و دو هزار و سیصد و چهل و شش,102346پ( کوچک‌ترین عدد شش‌رقمی زوج

درسی کتاب   8 و   7 �صفحه‌ی  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � کلاس  در  کار 
جدول روبه‌رو جمعیت تعدادی از کشورهای جهان را در سال 1395 نشان می‌دهد. جدول را کامل کنید. 11

کشور
جمعیت به عدد 

)نفر(
جمعیت به حروف )نفر(

با تقریب یک میلیون 
)با حذف رقم‌ها(

79000000هفتاد و نه میلیون و سیصد و چهل هزار79340000ایران

9000000نه میلیون و چهارصد و دوازده هزار9412000سوئد

1377000000یک میلیارد و سیصد و هفتاد و هفت میلیون و سیصد و ده هزار1377310000چین

8000000هشت میلیون و دویست و هشتاد هزار8280000تاجیکستان

> تاجیکستان > سوئد > ایران چین ترتیب کشورها بر اساس جمعیت:�

jnIÃ±Ã¶   ·¼Ã±Ã¶   nHqÀ    Â§Ä    

SwH ¾T{

53 042 169 077, , ,

.
↑ ↑

¼¼¹º Hn IÀoÿÅ ¸ÄH

jnIÃ±Ã¶   ·¼Ã±Ã¶   nHqÀ    Â§Ä    

.SwH ¾T{¼

53 042 169 077, , ,

↑
¹¹º Hn oÿÅ ¸ÄH
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